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Courrier recommandé avec AR 

 

 

 

PROCES-VERBAL DE SYNTHESE 

 

Objet: Projet éolien de la Fosse Descroix 

présenté par la SAS Parc Éolien de la Fosse Descroix 

regroupant six éoliennes et un poste de livraison 

sur le territoire des communes de Romescamps, 

Gourchelles et Fouilloy. 

 

 

 

 

 

  A l'attention de Monsieur Serge Galaup, directeur général. 

 

 

 

  Monsieur,  

 

 

 Le jeudi 30 septembre 2021, à 17h00, au terme de ma dernière permanence en 

mairie de Romescamps, les registres de l'enquête publique relative au projet repris supra 

et pour laquelle j'ai été désigné commissaire enquêteur par le Tribunal Administratif 

d'Amiens en date du 02 juin 2021, ont été clos. 
 

 En application de l'article R123-18 du Code de l'Environnement (*), vous 

trouverez sous ce pli le présent procès-verbal contenant les observations recueillies au 

cours de l'enquête. 
 

(*) Article R123-18 du code de l'environnement: 

"Dès réception du registre et des documents annexés, le commissaire enquêteur ou le 

président de la commission d'enquête rencontre, dans la huitaine, le responsable du 

projet, plan ou programme et lui communique les observations écrites et orales 

consignées dans un procès-verbal de synthèse. Le responsable du projet, plan ou 

programme dispose d'un délai de quinze jours pour produire ses observations 

éventuelles." 
 

 

 

 

Didier BERNEAUX 

44 rue du Nouveau Siècle 

80090 AMIENS 
 

03.22.72.29.38 

berneaux@hotmail.com 

SAS Parc Éolien de la Fosse Descroix 

Immeuble Le Sanitat 

10 rue Charles Brunellière 

44100 NANTES 
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 Il vous appartient d'apporter les précisions qui vous sembleront nécessaires par 

la production d'un mémoire qui devra me parvenir dans le délai de 15 jours à réception 

de la présente. 

 En l'absence de réponse de votre part, passé ce délai, il me sera possible de 

rédiger mon rapport et mes conclusions. 
 

 

1)- Observations adressées par courrier: 

 

 04 courriers de particuliers faisant état d'observations à propos du parc éolien 

de La Fosse Descroix ont été déposés lors des permanences (annexes 02, 04, 05 et 07). 
 

 01 courrier de l'association "Les amis de Gerberoy", remis en permanence 

(annexe 03). 
 

 01 courrier de l'association "Éolienne60", remis en permanence (annexe 06). 
 

 01 courrier Région Hauts de France reçu au siège de l'enquête (annexe 01). 
 

 

2)- Observations adressées par courriel: 
 

 31 courriels de particuliers faisant état d'observations à propos du parc éolien 

de la Fosse Descroix ont été reçus à l'adresse dédiée à l'enquête publique, dont: 

 - 07 courriels non pris en compte (doublons ou hors sujet); 

 - 24 courriels pris en compte. 
 

 

3)- Observations consignées dans les registres d'enquête: 
 

 15 communes du département de l'Oise, 7 communes du département de la 

Somme et 3 communes du département de la Seine-Maritime étaient concernées par 

l'enquête publique. 

 Afin d'offrir une accessibilité au plus grand nombre, 05 permanences ont été 

retenues pour accueillir le public aux dates prévues dans l'avis d'enquête, dont certaines 

le soir jusqu'à 19h00 et le samedi matin. 

 Les tableaux ci-dessous détaillent le nombre des observations recueillies au 

cours des permanences. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ROCMESCAMPS 
nb total   

VISITES 

nb total    

SANS OBS 

nb total OBS 

REGISTRE 

DOC. 

REMIS 
DIVERS 

jeudi 09/09/2021 02 01 01 00  

samedi 25/09/2021 04 02 02 00  

jeudi 30/09/2021 05 01 04 03  

Hors permanences 01 00 01 00  

 12 04 08 03  
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FOUILLOY 
nb total   

VISITES 

nb total    

SANS OBS 

nb total OBS 

REGISTRE 

DOC. 

REMIS 
DIVERS 

vendredi 10/09/2021 05 01 04 00  

Hors permanences 03 00 03 00  

 08 01 07 00  

 

 

GOURCHELLES 
nb total   

VISITES 

nb total    

SANS OBS 

nb total OBS 

REGISTRE 

DOC. 

REMIS 
DIVERS 

samedi 18/09/2021 03 01 02 00  

Hors permanences 01 00 01 00  

 04 01 03 00  

 

 

Soit un total de 24 visites pour 18 observations reçues aux registres. 

 

 

3)- Synthèse des avis émis pendant l'enquête publique: 
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 L'ensemble des observations retenues (registres, courriers, courriels) est détaillé 

dans les documents annexés comme suit: 
 

 - PV ANNEXE REGISTRES; 

 - PV ANNEXE COURRIERS; 

 - PV ANNEXE COURRIELS. 

 

 

4)- Observation du commissaire enquêteur: 
 

L'enquête publique n'est pas un référendum par lequel les résidents concernés se 

prononcent pour ou contre la réalisation d'un projet ayant un impact sur leur 

environnement. 

Toutefois, l'avis défavorable émis en date du 21 septembre dernier par la 

commune de Fouilloy devant recevoir l'implantation de 2 deux éoliennes sur son 

territoire et la pétition recueillant 92 signatures pour une population recensée à 197 

habitants (INSEE 2015) ne peuvent être ignorés. 
 

QUESTION: 
 

- Quelle sera la position du pétitionnaire dans la poursuite du projet face à ces 

 manifestations de rejet clairement exprimées et non négligeables ? 
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Je vous serais reconnaissant de bien vouloir me faire part de vos commentaires 

par tous moyens conformes aux textes en vigueur en matière de la présente enquête 

publique. 

 

Enfin, il m'appartient de vous signaler que les observations, suggestions, 

constatations ou demandes exprimées dans le présent procès-verbal ne peuvent en aucun 

cas laisser présager de la nature de l'avis qui sera donné en conclusion de mon rapport. 

 

Dans l'attente de vous lire, je vous remercie de l'intérêt que vous voudrez bien 

porter à ce qui précède et vous prie de croire, Monsieur le Directeur général, en 

l'assurance de ma considération la meilleure. 

 

 

 

     Didier BERNEAUX 

     Commissaire enquêteur 
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OBSERVATIONS REÇUES LORS DES PERMANENCES 
 

Permanence DATE  PJ OBSERVATION 

ROMESCAMPS 09/09/2021 R02  M. Jacques PEIGNÉ 
 

"Monsieur Peigné est maire de la commune de Romescamps et intervient es-qualité. 

Il fait part de son avis favorable au projet à la fois pour les avantages environnementaux liés à 

l'éolien et aux subsides générés au profit de la commune." 
 

Commissaire 

enquêteur 
Pas de commentaire. 

Porteur du 

projet 
Réponse à l'appréciation du porteur du projet. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Permanence DATE  PJ OBSERVATION 

ROMESCAMPS 25/09/2021 R02  Mme Caroline PEYNICHOU 
 

"Madame Peynichou, accompagnée de Madame Marie-Pierre Zanvit, fait part d'observations 

relatives au projet montrant que la parcelle lui appartenant n'est pas prise en compte dans la zone 

d'études d'impact. 
Un document reprenant l'ensemble de ces observations sera transmis ultérieurement." 
 

Commissaire 

enquêteur 
Pas de commentaire. 

Porteur du 

projet 
 

 

Permanence DATE  PJ OBSERVATION 

ROMESCAMPS 25/09/2021 R04  Mme Géraldine THÉRY 
 

"Madame Théry commente le projet et marque son avis défavorable à l'implantation d'éoliennes." 
 

Commissaire 

enquêteur 
Pas de commentaire. 

Porteur du 

projet 
 

 

Permanence DATE  PJ OBSERVATION 

ROMESCAMPS 25/09/2021 R01  M. Frédéric DEBRAY 
 

"Monsieur Debray prend connaissance du dossier. 
Il fera part d'observations par courrier à transmettre ultérieurement." 
 

Commissaire 

enquêteur 
Pas de commentaire. 

Porteur du 

projet 
 

PV ANNEXE 

REGISTRE DE ROMESCAMPS 
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Permanence DATE  PJ OBSERVATION 

ROMESCAMPS 30/09/2021 R01  M. Xavier POILVET 
 

"Monsieur Poilvet prend connaissance du dossier. 
Il s'interroge sur les risques de projection d'éléments d'éoliennes en cas d'avarie, de pollution par 

projection de lubrifiant et se réfère à un accident récent survenu à Criquiers. 
Il s'interroge également sur le démantèlement des parcs et du retraitement des machines. 
Il émet un avis défavorable au projet." 
 

Commissaire 

enquêteur 
Le porteur du projet a-t-il eu connaissance des faits évoqués par le déposant ? 

Porteur du 

projet 
Réponse demandée. 

 

 

Permanence DATE  PJ OBSERVATION 

ROMESCAMPS 30/09/2021 R03  M. BULLENGER (COLAS) 
 

"Monsieur Bullenger prendra connaissance du dossier en qualité de professionnel des VRD et 

terrassement, déjà intervenant auprès de la Sté VKN." 
 

Commissaire 

enquêteur 
Déposant ayant un intérêt au projet. 

Porteur du 

projet 
 

 

 

Permanence DATE  PJ OBSERVATION 

ROMESCAMPS 30/09/2021 R04 AN 06 Mme Nathalie LEURENT 
 

Madame Leurent intervient es qualité au nom de l'association Éolienne60. 

"Elle présente un ensemble très complet d'arguments en rapport avec le projet. 

Ces arguments sont détaillés dans un document de 9 pages dactylographiées, accompagné de 10 

documents annexes.  

Le tout annexé au registre sous le n°06. 

Mme Leurent m'informe que des pétitions sont en cours de constitution auprès des populations des 

communes concernées par le projet. 

Ces pétitions me seront remises sous quinzaine pour être prises en compte dans la rédaction du 

rapport." 
 

Commissaire 

enquêteur 

Le dossier produit par l'association Éolienne 60 a également été transmis par 

courriels. 

Il sera développé dans le PV annexe courriels. 

Porteur du 

projet 
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OBSERVATIONS REÇUES HORS PERMANENCES 
 

SITE DATE  PJ OBSERVATION 

ROMESCAMPS 24/09/2021 R01  M. et Mme Jacques MAGNIER 
 

Monsieur Magnier se déclare maire honoraire de la commune de Romescamps. 

Lui et son épouse déposent dans le registre, l'observation reprise infra. 

"Enfants du pays, né à Romescamps, j'ai toujours habité au village. Aujourd'hui encore, ma 

famille, mon épouse, sœurs et frère sommes toujours habitants du village. Nous sommes très 

attachés à la vie de ce village. Tous les jours, mon épouse et moi-même parcourons les chemins et 

nous en apprécions ce paysage en regrettant que tout un alignement d'éoliennes vienne envahir 

encore plus le ciel. 

Déjà nous subissons depuis notre maison tous les soirs, le clignotant du mat de mesures, ce qui est 

inadmissible déjà de subir ce désagrément. 

Nous nous opposons, mon épouse et moi-même à ce projet éolien sur la commune. 

À l'heure où l'on prend conscience du dérèglement climatique, de la fragilité des réserves d'eau, 

de la perte de la biodiversité, à l'heure où l'homme qui vit majoritairement en ville, ressent le 

besoin de renouer avec la nature, il serait anachronique d'envisager un tel projet. 

Des éoliennes, des panneaux photovoltaïques sont implantés chaque jour en France mais ce n'est 

pas pour fermer une centrale nucléaire, seulement pour satisfaire nos besoins énergétiques sans 

cesse croissants. 

Notre génération va-t-elle brader ce paysage naturel pour quelques euros à des entreprises qui 

l'abandonneront dans trente ans en nous laissant des sols bétonnés et des kilos de ferraille à tous 

vents ? Une faune disparue ? Sans plus aucun attrait ? Notre richesse naturelle pour faire rouler 

quelques voitures électriques en zone urbaine ? 

D'ailleurs, personne n'est capable aujourd'hui pas plus que dans trente ans de démanteler ces 

éoliennes ? Et qui paiera dans trente ans s'il y a démantèlement ? 

Et qu'en est-il de la rentabilité du projet ? 

Je ne peux pas croire que les promoteurs doivent provisionner une somme de 50.000 € par 

éolienne au moment de la construction d'un parc. Que deviendra cette somme dans trente ans et 

actuellement où est placé cet argent ? 

Certes, nous avons besoin d'électricité, mais commençons par isoler nos maisons, pour modérer 

notre confort et réduire notre consommation globale (biens et énergie). 

Cette énergie éolienne, reste sa difficulté à la prévoir ! 

Y-aura-t-il du vent régulièrement ? En effet, les vents sont difficiles à anticiper et il faut savoir que 

si une éolienne a besoin d'un vent minimum pour démarrer, elle cessera de fonctionner en cas de 

vents supérieurs à 90 km/heure. 

Je souhaite avoir une explication sur toutes ces éoliennes installées dans la région Hauts de 

France puisque régulièrement, une grande partie de ces éoliennes ne fonctionnent pas alors 

pourquoi en rajouter et pourquoi ne pas parler de certains inconvénients: 

- énergie éolienne variable et très faible; 

- nuisances sonores; 

- interférences sur les ondes; 

- des pales d'éoliennes représentant un danger pour les oiseaux, etc. 

J'ai foi en un avenir plus radieux où des femmes et des hommes recherchent une qualité de vie en 

harmonie avec la nature. 

Dans cet espoir, je m'oppose au projet éolien à Romescamps et espère être entendu pour le bien 

de nos descendants." 
 

Commissaire 

enquêteur 

 

Le déposant déclare subir des nuisances visuelles générées par le mat de 

mesures proche de sa résidence. Il appartient au porteur de projet de prendre en 

compte cette situation pour y apporter une solution pérenne dans les meilleurs 

délais. 
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Porteur du 

projet 

 

1)- Réponse demandée concernant les nuisances visuelles. 

2)- Réponses à l'appréciation du porteur de projet sur les points d'ordre général 

développés par le déposant et qui peuvent se révéler utiles à la justification de 

la réalisation du parc éolien. 
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OBSERVATIONS REÇUES LORS DES PERMANENCES 
 

 

Permanence DATE  PJ OBSERVATION 

FOUILLOY 10/09/2021 R01  M. Alain DELARCHE 
 

"Monsieur Delarche souhaite faire un point sur l'état du contrat qui le lie au porteur du projet en 

rapport à l'indemnisation d'expropriation pour la réalisation de chemins nécessaires aux travaux 

et à l'exploitation du site. 

Les derniers contacts datent de 2019." 
 

Commissaire 

enquêteur 

Cette observation n'entre pas dans le cadre de l'enquête publique, s'agissant 

d'un contrat devant être négocié de gré à gré par le déposant et le porteur du 

projet. 

Toutefois, la démarche de M. Delarche a été transmise à la SAS afin d'anticiper 

et d'éviter tout éventuel problème à intervenir ultérieurement. 

Porteur du 

projet 
Réponse à l'appréciation du porteur de projet. 

 

 

Permanence DATE  PJ OBSERVATION 

FOUILLOY 10/09/2021 R02  Mme Martine PATTEUX 
 

"Madame Patteux développe plusieurs arguments environnementaux en faveur de l'éolien et du 

projet. 

Elle transmettra ultérieurement un courrier dans ce sens." 
 

Commissaire 

enquêteur 
Pas de commentaire. 

Porteur du 

projet 
 

 

 

Permanence DATE  PJ OBSERVATION 

FOUILLOY 10/09/2021 R04  Mme Marina FOREST 
 

"Madame Forest développe plusieurs arguments relatant des situations vécues en rapport avec 

une implantation d'éoliennes proches de sa résidence. 

Son avis est défavorable au projet. 

Elle transmettra ultérieurement un courrier dans ce sens." 
 

Commissaire 

enquêteur 
Pas de commentaire. 

Porteur du 

projet 
Réponse à l'appréciation du porteur de projet. 

 

 

PV ANNEXE 

REGISTRE DE FOUILLOY 
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Permanence DATE  PJ OBSERVATION 

FOUILLOY 10/09/2021 R05  M. Éric ROUSSELLE 
 

"Monsieur Rousselle, 2ème adjoint de la commune, développe un ensemble d'arguments 

défavorables au projet. 

Il transmettra ultérieurement un courrier dans ce sens." 
  

Commissaire 

enquêteur 
Pas de commentaire. 

Porteur du 

projet 
 

 

 

 

OBSERVATIONS REÇUES HORS PERMANENCES 
 
 

SITE DATE  PJ OBSERVATION 

FOUILLOY 16/09/2021   M. Patrick FIZET 
 

Monsieur Fizet, se déclarant député suppléant, dépose un certain nombre d'observations hors 

permanence au registre. 

"76% des français disent avoir une bonne image de l'éolien, c'est autant que les personnes 

vaccinées. 

Mais seuls, 41 % estiment que son impact est minime sur le paysage. 

Pourquoi le 1er argument anti éolien est-il relatif à une nuisance visuelle sur l'environnement ? 

D'abord, est-ce vraiment rationnel ? 

Pourquoi n'est-on pas consterné devant l'ensemble des grandes enseignes qui fleurissent autour 

des villes mais maintenant aussi dans nos petits bourgs ? 

Pourtant, aucune voix ne s'élève devant cette importante pollution visuelle: des couleurs criardes, 

des publicités, des bâtiments souvent en tôles, qui de plus, représentent les cathédrales de 

l'hyperconsommation, bref, tout le contraire du développement local et durable. 

Avant les éoliennes, on posait des lignes électriques aériennes et elles n'ont pas dérangé, pourquoi 

? Parce que citadins comme ruraux, tout le monde souhaitait voir l'arrivée de la fée électricité, 

alors qu'importe si les pylônes n'étaient pas bien jolis. 

Comme Madame Marina Forest, j'ai les éoliennes au bout de ma prairie, je ne les entends que très 

rarement et puis le soir, je prends plaisir à les voir tourner, je dirais même que je trouve cela 

romantique ! 

Tel Don Quichotte qui menait une véritable guerre avec les moulins à vent, (il n'en a jamais 

détruit !) je pense que les éoliennes sont semblables aux moulins à vent, leur rotation exerce une 

poésie, si on a l'âme poétique, bien sûr. 

Si on se préoccupe de l'avenir de nos petits-enfants, bien évidemment, on ne peut qu'être favorable 

à l'éolien, comme on doit être favorable à l'exploitation de toutes les énergies renouvelables. À 

MOINS, À MOINS de choisir de devenir consommateur responsable et de tendre vers une 

consommation électrique proche de zéro ! 

Mais qui a envie de résilier son abonnement à EDF ? 

Il serait bon d'avoir un peu de logique. 

Quant à ces quelques élus qui prétendent qu'elles vont faire fuir les touristes, alors là, laissez-moi 

rire (sous cape), notre territoire n'est pas une région touristique, c'est un fait et les éoliennes n'y 

sont absolument pour rien. 

D'ailleurs, les environs de Gerberoy n'ont pas d'éoliennes, c'est notre phare touristique et il est 

protégé comme il se doit. 
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En conclusion, être pour le développement des énergies renouvelables, donc y compris l'éolien, 

c'est exactement comme être favorable à la vaccination, c'est une question de citoyenneté et je 

dirais même plus: DE SALUT PUBLIC… 

Dernier point, notre territoire manque de ressources, et nous avons la chance d'avoir du vent, 

alors profitons-en. 

Et BON VENT À L'ÉOLIEN EN PICARDIE VERTE." 
 

Commissaire 

enquêteur 

 

1)- Les pourcentages mis en avant par le déposant ne sont pas vérifiables dans 

la mesure où leurs sources et leurs formations ne sont pas précisées. 
 

2)- "…aucune voix ne s'élève devant cette importante pollution visuelle…", 

sauf celle du législateur… 

La réglementation pour l'affichage publicitaire est issue de la loi du 12 juillet 

2010 portant engagement national pour l'environnement (dite loi "ENE"), 

complétée par le décret n° 2012-118 du 30 janvier 2012 relatif à la publicité 

extérieure, aux enseignes et aux pré enseignes. L'ensemble est codifié sous les 

articles L.581-1 à L.581-45 et R.581-1 à R.581-88 du Code de 

l'Environnement. 

Le règlement Local de Publicité (RLP ou RLPi, intercommunal) est un 

document élaboré en même temps qu'un PLU ou PLUi dont il constitue une 

annexe au règlement. Les règles peuvent en être spécifiques sur certains 

secteurs et conforment à la règlementation, elles peuvent être aussi plus 

restrictives. 
 

3)- La comparaison avec les observations d'un autre déposant n'est pas factuelle 

en l'état et revêt un caractère uniquement subjectif mais toutefois exprimable. 
 

Porteur du 

projet 
Réponse à l'appréciation du porteur de projet. 

 

 

SITE DATE  PJ OBSERVATION 

FOUILLOY ??/09/2021   Mme Muriel CARON 
 

"Madame Caron, se déclarant maire de la commune de Fouilloy, dépose à une date non précisée, 

un certain nombre d'observations hors permanence au registre. 

"En tant qu'élue, j'émets un avis défavorable à la construction du parc éolien de la Fosse 

Descroix, pour les motifs suivants. 

Ce projet est une aberration écologique. Selon l'autorité environnementale, le projet s'implante 

dans un secteur présentant des enjeux forts en termes de biodiversité: 

 - avifaune; 

 - de plus, concernant les chiroptères, 15 espèces de chauve-souris ont été identifiées au 

 sein des aires d'études. Sur ces 15 espèces, 10 sont sensibles à l'éolien. 

Au vu de la garde au sol basse des éoliennes, les risques de collision sont importants, d'autant 

plus que certaines éoliennes sont prévues à des distances rapprochées, voire non règlementaires 

des haies (16 mètres), de bosquets (moins de 107 et 200 mètres) de friches partiellement boisées 

(60 mètres). 

Enfin, l'autorité environnementale note que, malgré l'impact fort sur les chauve-souris, l'évitement 

n'a pas été recherché. 

Concernant la commune de Fouilloy, elle est écologiquement "lésée": en effet, pour faire passer 

les engins, 75 mètres de haies seront détruits. La compensation se fera par la plantation d'une 

haie sur Romescamps. C'est injuste pour notre commune. 

Le projet WKN est une aberration pour le patrimoine. 

Fouilloy et ses alentours sont "bien équipés" en matière d'éoliennes. 
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L'Unité Départementale de l'Architecture et du Patrimoine de l'Oise a d'ailleurs émis un avis 

défavorable. Le paysage où WKN prévoit d'installer ses machines est identifié dans l'Atlas des 

paysages de l'Oise et constitue une zone à préserver qui participe à la valorisation visuelle et 

porte des caractéristiques paysagères à conserver. Il constitue d'ailleurs pour notre commune le 

dernier paysage proche vierge de toute éolienne. Il convient de préciser que les enjeux en termes 

de paysage et de patrimoine sur ce site sont à forte sensibilité et rendent ce secteur peu propice à 

l'éolien (rapport environnemental). 

De plus, l'implantation des machines de WKN aura pour conséquences l'encerclement effectif de 

notre village, alors que l'encerclement d'une commune par les éoliennes est interdit (décision du 

Tribunal Administratif d'Amiens du 30 novembre 2020). 

Enfin, je regrette qu'en tant que conseillère municipale à l'époque, n'avoir eu connaissance des 

documents que le jour du vote, donc, d'avoir voté sans recul préalable. 

Je regrette également que l'utilisation du chemin par WKN ait fait l'objet de trois refus du conseil 

municipal avant d'être validé. En effet, l'ancien maire prévoyait de faire passer les convois dans 

une pâture familiale dans un premiere temps. Il ne pouvait donc pas voter (conflit d'intérêt), il 

manquait une voix. Du coup, les projets ont été revus, c'est finalement le terrain de Monsieur 

Delarche qui sera utilisé. Le projet est passé à la voix prépondérante du maire. 

Je concluerai mes propos par le discours de notre président le 27 juillet dernier qui, pour l'éolien, 

défend le pragmatisme au cas par cas pour "éviter d'abimer nos paysages: c'est une part de notre 

patrimoine, de notre richesse profonde, de notre identité". 
  

Commissaire 

enquêteur 

 

Beaucoup de faits précis dans cette intervention du premier magistrat qui 

éclairent parfaitement la décision défavorable au projet prise très récemment 

par le conseil de la commune. 

Par ailleurs, le pétitionnaire peut-il vérifier le problème évoqué plus haut de la 

destruction d'une haie non remplacée ? 
 

Porteur du 

projet 
Réponse demandée. 

 

 

SITE DATE  PJ OBSERVATION 

FOUILLOY 30/09/2021   M. Éric ROUSSELLE 
 

Monsieur Rousselle, se déclarant 2ème adjoint de la commune de Fouilloy, dépose un certain 

nombre d'observations hors permanence au registre. 

"En tant qu'élu je n'ai pas grand-chose à ajouter sur ce qu'a déjà écrit Mme le maire de Fouilloy. 

Je suis 100% d'accord avec elle. 

Je rajouterai cependant: 

- que l'éolienne E6 se situe dans un endroit où la sensibilité est forte pour les remontées de 

nappes, que suite à l'artificialisation des sols due aux éoliennes un risque d'inondation de la route 

est peut-être possible entre Fouilloy et Romescamps; 

- que le volume 4c, relatif à l'impact paysager ne fait pas apparaître, sauf erreur de ma part, de 

photos de Romescamps éloignées à la sortie du Hameau de Saint-Clair, pourtant paysage 

emblématique de la Picardie Verte. Les photos prises par WKN n'ayant pour objectif que de 

montrer un impact limité de leur projet sur le paysage. De même, l'impact paysager ne précise pas 

qu'il sera, suite à ce projet, quasiment impossible de prendre une photo éloignée de Fouilloy sans 

éolienne." 
  

Commissaire 

enquêteur 

 

Le pétitionnaire peut-il vérifier le possible risque d'inondation tel que présenté 

par le déposant ? 
 

Porteur du 

projet 
Réponse demandée. 
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OBSERVATIONS REÇUES LORS DES PERMANENCES 
 

 

Permanence DATE  PJ OBSERVATION 

GOURCHELLES 18/09/2021 R01  M. Patrick FIZET 
 

"Monsieur Fizet émet un certain nombre de considérations sur l'éolien sans laisser d'observations 

particulières au registre. 

Il transmettra un courrier reprenant la teneur des propos de ce jour." 
 

Commissaire 

enquêteur 
Pas de commentaire. 

Porteur du 

projet 
 

 

 

Permanence DATE  PJ OBSERVATION 

GOURCHELLES 18/09/2021 R03  M. Bernard DUMOULIN 
 

"Monsieur Dumoulin émet un certain nombre de considérations concernant le projet et fait part 

de son avis favorable quant à sa réalisation." 
 

Commissaire 

enquêteur 
Pas de commentaire. 

Porteur du 

projet 
 

 

 

 

OBSERVATIONS REÇUES HORS PERMANENCES 
 

Permanence DATE  PJ OBSERVATION 

GOURCHELLES ??/09/2021   Mme Christine RENAULT 
 

Madame Renault dépose à une date non précisée un certain nombre d'observations hors 

permanence au registre. 

"Je suis contre l'installation d'éoliennes car pour moi elles n'ont absolument rien d'écologique, il 

ne s'agit que de questions de profit: 

- à la fabrication, ces engins sont cause d'une énorme pollution; 

- idem au transport et à l'installation: 

 . convois exceptionnels; 

 . constructions de routes jusqu'au milieu des champs afin que les PL et SPL puissent y 

 accéder; 

 . coulage de m3 de béton afin de les faire tenir; 

 . efficacité non prouvée; 

 . destruction des oiseaux migrateurs; 

PV ANNEXE 

REGISTRE DE GOURCHELLES 
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 . matériaux à durée de vie limitée (quand elles ne se brisent pas et s'écrasent sur des 

 centaines de mètres); 

 . matériaux que l'on ne peut pas recycler et qui sont donc envoyés après "usage" dans les 

 pays du tiers monde comme tous nos déchets technologiques ou soi-disant écologiques (ça 

 reste propre chez nous…); 

- destruction du paysage; 

- nuisances sonores, visuelles et inconnues - ou pas assez - sur la santé. 

Vu qu'à présent tout est électrique (de la brosse à dents aux voitures en passant par les fours), il 

est impossible que la planète soit assez grande pour fournir l'électricité nécessaire à notre 

consommation si l'on veut comme fournisseur quasi exclusif les parcs éoliens. 

Soyons réalistes, l'éolien est une fausse bonne idée." 
 

Commissaire 

enquêteur 
Pas de commentaire. 

Porteur du 

projet 
Réponse à l'appréciation du porteur de projet. 
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OBSERVATIONS RECUES PAR COURRIERS 
 

Courrier 01 DATE  PJ OBSERVATION 

 16/09/2021   Région Hauts de France 

 

 

Commissaire 

enquêteur 

Position de la Région HdF clairement établie. 

Pas de commentaire. 

Porteur 

du projet 
Réponse à l'appréciation du porteur de projet. 

 

 

PV ANNEXE 

COURRIERS 
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Courrier 02 DATE  PJ OBSERVATION 

 25/09/2021   M. et Mme DEHEEGHER 
 

 
 

Commissaire 

enquêteur 
Constat d'ordre général des nuisances régulièrement imputées à l'éolien. 

Porteur 

du projet 
Réponse à l'appréciation du porteur de projet. 
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Courrier 03 DATE  PJ OBSERVATION 

 26/09/2021   Sté des Amis de Gerberoy 
 

 

Commissaire 

enquêteur 

L'opportunité de l'implantation du projet a été remise en cause par la MRAE 

pour, entre autres, des impacts forts sur l'environnement. 

Porteur 

du projet 
Réponse à l'appréciation du porteur de projet. 
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Courrier 04 DATE  PJ OBSERVATION 

 26/09/2021   M. Patrick MARTIN 

 

 
Commissaire 

enquêteur 
Constat d'ordre général des nuisances régulièrement imputées à l'éolien. 

Porteur 

du projet 
Réponse à l'appréciation du porteur de projet. 
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Courrier 05 DATE  PJ OBSERVATION 

 26/09/2021   Mme Marina FOREST 
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Commissaire 

enquêteur 

Constat reprenant le vécu d'une riveraine de parc éolien qui craint 

l'augmentation des nuisances potentiellement générées par le projet. 

Porteur 

du projet 
Réponse à l'appréciation du porteur de projet. 

 

 

 

Courrier 06 DATE  PJ OBSERVATION 

 30/09/2021   Association Éolienne60 
 

Commissaire  

enquêteur 

L'intervention de l'association Éolienne60 est traitée dans le PV annexe 

courriels. 

Porteur 

du projet 
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Courrier 07 DATE  PJ OBSERVATION 

 30/09/2021   Mme Martine PATTEUX 
 

 

Commissaire 

enquêteur 
Constat d'ordre général des avantages régulièrement imputés à l'éolien. 

Porteur 

du projet 
Réponse à l'appréciation du porteur de projet. 
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OBSERVATIONS RECUES PAR COURRIELS 
 

Courriel 01 DATE  PJ OBSERVATION 

 08/09/2021   M. Gérard Rollin / Colas 
 

Enquête publique / Parc éolien sur les communes de Romescamps, Gourchelles, et Fouilloy 
"Monsieur le Commissaire enquêteur, 
Notre société, spécialisée dans les travaux de terrassement, plateformes et réseaux, emploieprès 
de 400 personnes dans les départements de l'Oise et de la Somme 
Une part importante de notre activité est liée au développement de l'énergie éolienne dans ces 
départements. C'est pourquoi, en tant qu'employeur et entrepreneur du territoire, nous apportons 
notre soutien plein et entier à ce projet éolien. Il pourrait mobiliser 6 personnes pendant 5 mois 
environ. 
Cordialement" 
Gérard ROLLIN 
Chef de service commercial Eolien 
Tél. 06 61 09 09 27 
gerard.rollin@colas.com 
 

Commissaire 

enquêteur 

 

Déposant ayant tout intérêt à la réalisation du projet. 

Pas de commentaire. 
 

Porteur 

du projet 
Réponse à l'appréciation du porteur de projet. 

 

 

Courriel 02 DATE  PJ OBSERVATION 

(03 et 04 en doublon) 10/09/2021   M. Girard 
 

NON AUX ÉOLIENNES 
Bonjour, 
Je pense qu'il est très urgent de créer une association anti éoliennes en Picardie, et Fouilloy et 
région proche. 
En effet, La région est détruite par ces monstres d'acier. 
Avant, venir à la campagne était un plaisir, maintenant quand j'ouvre mes fenêtres, nous voyons 
ces horreurs. 
Non seulement, elles sont bruyantes et elles s'entendent de ma maison quand il y a du vent, et en 
plus elles ont détruit le paysage. 
Alors, je dis NON, NON et NON à ces parasites. 
Nous sommes à Fouilloy et dans les villages aux alentours envahie par ces abominations 
bruyantes qui ont fait de nos campagnes des sites où plus aucune personne ne veut venir vivre, et 
où les maisons ne se vendent plus. 
En effet, après plusieurs études, les citadins avant d'acheter une maison de campagne se 
renseignent et si un projet de monstruosités, éoliennes, est prévu, ils renoncent à acheter. 
Mr. GIRARD 
Fouilloy (Oise) 
 

Commissaire 

enquêteur 

 

Réaction d'un résident d'une zone d'activité "éolienne" qui en constate les 

nuisances. 
 

Porteur 

du projet 
Réponse à l'appréciation du porteur de projet. 

PV ANNEXE 

COURRIELS 
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Courriel 05 DATE  PJ OBSERVATION 

 21/09/2021   Commissaire enquêteur 
 

TEST messagerie 
 

Commissaire 

enquêteur 
 

Porteur 

du projet 
 

 

 

Courriel 06 DATE  PJ OBSERVATION 

 23/09/2021   B. Marique - L. Lefévre 
 

Avis sur projet parc éolien La Fosse Descroix. 
Bonjour, 
Tout comme les élus de la Picardie Verte, nous ne souhaitons pas l'implantation de nouvelles 
éoliennes sur notre territoire, notre paysage étant déjà bien saturé avec ces machines. 
Cordialement. 
Blandine Marique 
Laurent Lefévre 
Bernapré - Romescamps. 
UID 78992 
 

Commissaire 

enquêteur 
Pas de commentaires. 

Porteur 

du projet 
Réponse à l'appréciation du porteur de projet. 

 

 

Courriel 07 DATE  PJ OBSERVATION 

 24/09/2021   Mme Marie-Pierre Vilmont 
 

Enquête publique parc éolien la fosse Descroix. 
Madame, Monsieur 
NON à l'implantation d'un nouveau parc éolien sur les communes de Romescamps, Fouilloy, 
Gourchelles. NON à l'encerclement des villages et au mitage toujours plus grand de notre terre 
Picarde qui depuis une dizaine d'années est devenue la proie des promoteurs éoliens, surfant sur 
la cupidité frénétique des propriétaires fonciers et celle des communes qui voient dans ces 
machines leur planche de salut, sans se préoccuper du bien être des habitants. 
Le paysage sera tellement défiguré que les campagnes vont se vider de leurs habitants. Qui veut 
habiter dans un site industriel ? Avec tout ce qu'il comporte de nuisances ? 
Nous sommes excédés de voir que l'on puisse massacrer le bien commun au profit de quelques-
uns. Le monde est gouverné par les puissances de l'argent au mépris de toutes autres valeurs. 
TROP C'EST TROP. Pour toutes ces raisons, Madame, Monsieur le Commissaire enquêteur, je 
vous demande de ne pas donner d'avis favorable à ce projet. 
Marie Pierre Villemont 
 

Commissaire 

enquêteur 
Constat d'ordre général des nuisances régulièrement imputables à l'éolien. 

Porteur 

du projet 
Réponse à l'appréciation du porteur de projet. 
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Courriel 08 DATE  PJ OBSERVATION 

 25/09/2021  03 Mme Caroline Peynichou 
 
Avis 
Cher Monsieur, 
Suite à notre enrichissante rencontre de ce matin, je vous adresse : 
- une lettre reprenant les raisons pour lesquelles je suis opposée à ce projet 
- deux pages issues de l'étude montrant que mon habitation n'a pas été prise en compte. 
N'hésitez pas à m'appeler si vous souhaitez des informations complémentaires ou si vous trouvez 
que ma lettre ne reflète pas notre échange de ce matin. 
Bien cordialement. 
Caroline Peynichou 
 
 
 

Pièce jointe 01 
 

 
 
La qualité de la pièce jointe fournie par le déposant n'en permettait pas une reproduction 
acceptable. Elle a été fidèlement reproduite dans ce sens. 
 
 
 
 
 

1-3 rue Barbier 



E21000075/80 

Projet éolien de la Fosse Descroix (60) – septembre 2021 

 

Pièce jointe 02 
 

 

 
 
La qualité des pièces jointes fournies par le déposant n'en permettait pas une lecture acceptable. 
Elles ont été fidèlement reproduites dans ce sens. 
 
 

Pièce jointe 03 
 

 
 

1-3 rue Barbier 
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Commissaire 

enquêteur 

 

Constat s'appuyant essentiellement sur l'avis de la MRAE relevant les 

nuisances potentiellement imputables au projet en faisant ressortir des impacts 

précis que seuls, les riverains concernés peuvent dénoncer. 
 

1)- Quid de la prise en compte de la résidence du déposant en zone d'étude ? 

2)- Quelles sont effectivement les sommes générées par les taxes liées à 

l'exploitation du parc, devant revenir à chacune des communes concernées ? 
 

Porteur 

du projet 
Réponses demandées. 
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Courriel 09 DATE  PJ OBSERVATION 

 26/09/2021  01 M. Patrick Martin 
 

 

Commissaire 

enquêteur 

 

Doublon déjà traité dans le PV annexe courriers. 
 

Porteur 

du projet 
 

 

 

Courriel 10 DATE  PJ OBSERVATION 

 26/09/2021   M. Jean-François Beaudouin 
 

Enquête publique Romescamps 60220 
Bonjour, 
J'exprime une totale opposition à ce projet car cela portera atteinte à l'environnement de notre 
village et entrainera certainement une baisse des prix immobiliers. Donc nuisance visible et perte 
financière pour les habitants. D'autant plus que je serai déjà oblige de payer cette électricité à un 
prix plus élevé que le prix de revient par d'autres moyens via ma facture d'électricité personnelle. 
Combien cette installation rapportera-t-elle à la commune ? sera-ce suffisant pour compenser la 
perte d'attraction du village et donc son développement. 
Seul peut être celui qui touchera de la part de WKN pour avoir vendu ou louer une partie de son 
terrain gagnera de l'argent. Mais je n'accepte pas que quelqu'un fasse un profit à mon détriment. 
Cordialement 
Jean Francois BEAUDOUIN 
11 rue de normandie 
60220 Romescamps 
 

Commissaire 

enquêteur 

 

Constat d'ordre général des nuisances régulièrement imputables à l'éolien. 

L'aspect financier est ici clairement dénoncé par le déposant. 
 

Porteur 

du projet 

 

Même réponse demandée supra concernant les sommes générées par les taxes 

liées à l'exploitation du parc. 
 

 

 

Courriel 11 DATE  PJ OBSERVATION 

 26/09/2021   M. Mathieu Boureux 
 

Monsieur Boureux se déclare maire de la commune de le Gallet et vice-président de la 
Communauté de Communes de l'Oise Picarde. 
 
 
Avis sur le projet 
M. le Commissaire enquêteur, 
Je m'oppose à tous les nouveaux projets éoliens sur le secteur pour les raisons suivantes : 
- les éoliennes ne contribuent pas à la lutte contre le réchauffement climatique, qui devrait être la 
priorité 
- les éoliennes fonctionnent environ 25% du temps. Pour les 75% restants, il faut des moyens 
classiques de production capables de répondre instantanément : centrales gaz ou charbon 
- le recyclage des éoliennes pose problème 
- les éoliennes consomment beaucoup de terres rares 
- les éoliennes consomment des terres agricoles 
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- le nombre d'emplois créés est dérisoire au regard des sommes investies au profit d'industriels 
étrangers et de promoteurs 
- et surtout, le secteur est déjà surchargé en éoliennes. La commune du Gallet est classée rouge 
pour chacun des 3 indicateurs de saturation proposés par la DREAL. STOP, CA SUFFIT ! 
Le ras-le-bol monte dans la population. Il n'est pas besoin de sortir de l'ENA pour deviner que ça 
finira comme la crise des gilets jaunes, comme à chaque fois que la population n'est pas écoutée. 
J'invite M. le Commissaire enquêteur à faire un sondage dans la rue (sortie d'école, devant les 
commerces, ou en porte-à-porte) pour se faire une idée du ressenti réel des habitants. 
Je vous prie d'agréer, M. le Commissaire enquêteur, mes respectueuses salutations, 
Mathieu BOUREUX 
Maire de Le GALLET 
Vice-président de la Communauté de Communes de l'Oise Picarde 
27 rue de la Sablonnière 60360 LE GALLET 
 

Commissaire 

enquêteur 

 

Constat d'ordre général des nuisances régulièrement imputables au projet. 

Le déposant fait toutefois ressortir la défiance, voire le rejet, exprimés par ses 

administrés vis-à-vis de l'éolien. 
 

Porteur 

du projet 
Réponse à l'appréciation du porteur de projet. 

 

Courriel 12 DATE  PJ OBSERVATION 

 28/09/2021   M. Bernard Dumas 
 

Contre tout nouveau projet de parc éolien 
Bonjour, 
Je suis contre tous les nouveaux projets de parcs éoliens. 
Nous sommes à saturation dans notre secteur et bientôt encerclés. 
Inconvénients des éoliennes : 
- très laides 
- bruyantes 
- à l'origine de maux sur les humains et les animaux 
- tueuses d'oiseaux alors que nous faisons des efforts pour éviter leur disparition 
- pas écologiques 
- matières rares (d'origine étrangère) 
- un montage démentiel : tonnage de béton (alors que le sable devient rare) 
- ferraillage du socle 
- transport (polluant) + gêne pour les automobilistes 
- un rendement de 25 % qui oblige l'utilisation de centrales à charbon ou au gaz (exemple de 
l'Allemagne) 
- nous coûtent cher sur notre facture d'électricité alors que nous avons le nucléaire déjà existant 
qui est l'énergie la moins chère de l'Europe 
- pales non recyclables ou alors brulées (fumées) 
- socle béton qui ne sera jamais enlevé ou partiellement 
- pas de réserve d'argent ou dérisoire, de plus les sociétés disparaissent une fois les projets 
installés 
Avantages : 
- Aucun à part enrichir des fonds de pension étrangers 
Sincères salutations. 
Bernard DUMAS 
15 route de Rouen 
60360 Viefvillers 
 

Commissaire 

enquêteur 

 

Constat détaillé, d'ordre général, des nuisances régulièrement imputables à 

l'éolien. 

L'aspect financier est ici à nouveau dénoncé par le déposant. 
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Porteur 

du projet 
Réponse à l'appréciation du porteur de projet. 

 

 

Courriel 13 DATE  PJ OBSERVATION 

 28/09/2021   Mme Caroline Peynichou 
 

Question 
Cher Monsieur, 
Lors de notre entretien de samedi, j'ai oublié de vous poser ces questions : 
- quand rendez-vous votre avis ? 
- comment en serons-nous informés ? 
D'avance merci pour votre réponse, 
Cordialement, 
Caroline Peynichou 
 

Commissaire 

enquêteur 

 

Réponses apportées par le commissaire enquêteur. 
 

Porteur 

du projet 
 

 

 

Courriel 14 DATE  PJ OBSERVATION 

(15 en doublon) 29/09/2021   M. Frédéric Debray 
 

Éoliennes commune Gourchelles 
 
Bonsoir 
Je me permets de vous soumettre mon désaccord à l'implantation des éoliennes sur notre 
commune de Gourchelles. 
Je trouve que cela défigure la nature, une pollution visuelle et sonore. 
Quel impact sur notre santé ? et pour la faune et la flore ? 
Il en existe suffisamment dans notre secteur, avec une rentabilité non prouvée (régulièrement non 
fonctionnement des éoliennes). 
Ceci est juste "intéressant" pour les investisseurs et les promoteurs. 
Nous en tant que particuliers, nous n'en recevons pas de bénéfice sur nos factures... 
En espérant que nos élus sauront prendre les bonnes décisions afin de pérenniser notre cadre de 
vie et celle de nos futures générations. 
Merci de bien vouloir prendre en considération notre souhait. 
Bien cordialement 
Frederic DEBRAY 60220 GOURCHELLES 
 

Commissaire 

enquêteur 

 

Constat d'ordre général des nuisances régulièrement imputables à l'éolien. 

L'aspect financier est à nouveau dénoncé par le déposant. 
 

Porteur 

du projet 
Réponse à l'appréciation du porteur de projet. 
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Courriel 16 DATE  PJ OBSERVATION 

 28/09/2021   "grognetv" 
 

Participation à l'enquête publique. 
Je m'oppose au projet de parc éolien de la fosse Descroix. 
Notre région est suffisamment impactée. 
Préservons notre environnement visuel, notre faune sauvage et avifaune et notre qualité de vie. 
Les impacts sur l'environnement, la santé et l'immobilier, en autre, ne sont plus à démontrer. 
STOP 
 

Commissaire 

enquêteur 

 

Constat d'ordre général des nuisances régulièrement imputables à l'éolien. 
 

Porteur 

du projet 
Réponse à l'appréciation du porteur de projet. 

 

 

Courriel 17 DATE  PJ OBSERVATION 

 30/09/2021   M. Collonville 
 

Opposition 
Monsieur le commissaire enquêteur, 
Je suis fermement opposé à ce projet : 
il nuit aux oiseaux, aux chauves-souris, aux hommes et ne respecte même pas la réglementation ! 
- 5 éoliennes sur 6 ont une distance minimale entre la pale et le sol inférieure aux 30 m 
préconisés 
- 3 éoliennes ont une garde inférieure à 19 m ! (= risque accru et attesté de mortalité) 
- 4 éoliennes sont en infraction car elles sont situées à moins de 200 m de zones boisées 
On n'a même pas évalué les impacts cumulés sur la biodiversité (manque d’études) 
Quant aux mesures proposées elles ne sont absolument pas pertinentes... 
Je vous remercie, Monsieur le commissaire enquêteur de tenir compte de ces observations. 
Cordialement 
 

Commissaire 

enquêteur 

 

Relevé de faits précis tirés du dossier d'enquête ne respectant apparemment pas 

la règlementation. 
 

Porteur 

du projet 
Réponses demandées. 

 

Courriel 18 DATE  PJ OBSERVATION 

 30/09/2021   "dcollonville" 
 

Participation à l'enquête publique. 
 
Monsieur le commissaire enquêteur, 
Je tiens à vous faire part de ma vive opposition à ce projet de parc éolien. 
- dans un paysage emblématique « Paysage d’urbanisme herbager de la Picardie Verte » 
-dans un contexte éolien marqué avec 191 éoliennes construites ou en instruction à proximité 
-avec un risque de saturation visuelle et d’encerclement des lieux de vie 
-En bordure de 2 Zones Naturelles d’Intérêt Ecologique, Faunistique et Floristique (ZNIEFF type 1 
et 2) 
- à proximité de 5 sites classés ou inscrits, 27 monuments historiques, de la ZPPAU de Gerberoy 
(à 20 km environ) en co-visibilité avec l'église Notre-Dame du Hamel (classée Monument 
Historique) 
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Ce projet porte une atteinte évidente à la biodiversité : 
- pour les oiseaux : 
présence d’un couloir principal de migration , de secteur de halte pour Pluvier doré, Alouette des 
champs, Pipit farlouse, Vanneau huppé, la présence d’espèces protégées et menacées (Cigogne 
noire, Milan royal, Milan noir), 48 espèces nicheuses dont 36 sont protégées et 7 présentent des 
enjeux de conservation national ou européen. 
- pour les chauves-souris : 
présence de 15 espèces protégées et menacées (Grand murin, Sérotine commune…) et d’une 
vingtaine de gîtes d’hibernation 
Alors que l’autorité environnementale rappelle que "la destruction d’espèces protégées est 
interdite" que « toutes les espèces de chauve-souris sont protégées et leur destruction est 
interdite » 
Monsieur le commissaire enquêteur, je ne comprends même pas qu'il puisse être envisagé un tel 
parc à cet endroit ! 
La seule solution est de refuser ce parc et de chercher un endroit plus propice qui permettrait de 
respecter les réglementations. Va-t-on continuer encore longtemps à tout détruite au nom du 
sacro-saint bénéfice ? 
Je vous remercie de l'attention que vous porterez à ces remarques. 
 

Commissaire 

enquêteur 

 

Constat d'ordre général des nuisances régulièrement imputables à l'éolien 

reprenant les avis formulés par la MRAE. 
 

Porteur 

du projet 
Réponse à l'appréciation du porteur de projet. 

 

Courriel 19 DATE  PJ OBSERVATION 

 30/09/2021   Mme Aude Boulnois 
 

Opposition aux éoliennes 
Madame, Monsieur, 
J'adresse ici mon opposition à ce projet qui va encore défigurer notre environnement, le 
transformant en un vaste champ de ferrailles lumineuses indestructibles ! 
Par cet écrit je proclame mon opposition et celle des miens, qui issus de cette terre depuis des 
générations se demandent que devient la terre de nos aïeux. 
Aude Boulnois60210 Sarcus 
 

Commissaire 

enquêteur 

 

Position catégorique liée pour partie, à la perte de l'identité patrimoniale. 
 

Porteur 

du projet 
Réponse à l'appréciation du porteur de projet. 

 

Courriel 20 DATE  PJ OBSERVATION 

 30/09/2021   M. Hubert Boulnois 
 

Non aux éoliennes. 
Madame, Monsieur, 
Non à ce nouveau projet qui va encore polluer un peu plus notre terre et notre environnement 
visuel. Non à ces machines que nous subissons et qui vont polluer nos descendants. Merci pour 
nos enfants qui ne vont connaître que cet environnement aujourd'hui décrié de toute part 
notamment dans les pays précurseurs qui commencent aujourd'hui à mesurer leurs erreurs. Ne 
soyons pas des moutons ! 
Hubert Boulnois60210 Sarcus 
 

Commissaire 

enquêteur 

Constat d'ordre général des nuisances régulièrement imputables à l'éolien ainsi 

que de leurs conséquences. 
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Porteur 

du projet 
Réponse à l'appréciation du porteur de projet. 

 

Courriel 21 DATE  PJ OBSERVATION 

 30/09/2021   Famille Boulnois 
 

Stop aux éoliennes. 
Madame, Monsieur, 
J'ai vingt-cinq ans et mes frères vingt-quatre et vingt-deux. 
N'aurons-nous pour avenir que des champs de pylônes lumineux ? Est-ce là la terre de nos aïeux 
? Devons-nous cautionner ces projets qui saturent notre Picardie ? 
Cela suffit, nous ne voulons pas de cette pollution insidieuse, nous ne voulons pas de cet avenir 
pollué pour nos descendants. 
Les éoliennes cela suffit ! 
Émilie Boulnois, Julien Boulnois, Gonzague Boulnois 60210 Sarcus 
 

Commissaire 

enquêteur 

 

Constat d'ordre général des nuisances régulièrement imputables à l'éolien ainsi 

que de leurs conséquences. 
 

Porteur 

du projet 
Réponse à l'appréciation du porteur de projet. 

 

Courriel 22 DATE  PJ OBSERVATION 

 30/09/2021   M. Frédéric Collet 
 

Avis sur EP parc éolien sur les communes de Romescamps Gourchelles et Fouilloy 
 
Bonjour Monsieur le Commissaire Enquêteur, 
Je donne un avis défavorable à ce nouveau projet d'éoliennes sur le territoire de la Picardie Verte 
pour les raisons suivantes : 
La Com de Com de Picardie Verte a voté défavorablement contre tout nouveau projet d'éoliennes 
sur son territoire compte tenu de la saturation exagérée de son territoire. La Région est du même 
avis. En effet, d'autres alternatives peuvent être proposées. 
Notre territoire est sacrifié aux profits de promoteurs peu scrupuleux et qui ne respectent pas l'avis 
de la population. 
Un récent sondage montre que plus de 50 % des habitants proches de l'éolienne sont contre. 
Trop souvent les photomontages ne montrent pas des vues pertinentes. Que proposez-vous ? 
Le patrimoine architectural et historique n'est pas respecté. Que proposez-vous pour en limiter les 
impacts ? Des mesures d'évitement insuffisantes et inefficaces !!! Des haies pour cacher la forêt ! 
La réalisation d'une étude indépendante sur l'impact sur la faune s'avère indispensable. Que 
proposez-vous, est-elle prévue dans un délai plus court selon mes dernières informations ? 
Qu'en est-il pour la prévention des risques ? 
Laissez ce secteur encore préservé des projets éoliens. Ne faites pas les mêmes erreurs que sur 
ma commune Hétomesnil en voie d'encerclement. 
Bien cordialement 
Frédéric Collet 
Habitant d'Hétomesnil 
 

Commissaire 

enquêteur 

 

Constat d'ordre général des nuisances régulièrement imputables à l'éolien ainsi 

que de leurs conséquences par un déposant résidant dans une commune qu'il 

déplore "en voie d'encerclement". 
 

Porteur 

du projet 
Réponse à l'appréciation du porteur de projet. 
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Courriel 23 DATE  PJ OBSERVATION 

 30/09/2021   "Desacres60" 
 

Parc éolien La Fosse Descroix. 
Monsieur le commissaire enquêteur 
 
Les hauts de France championne du développement éolien !!!!!!!!!!!!!! 
2020 objectif dépassé (source DDT) 
Il y a déjà 300 éoliennes construites sur le département. 
132 supplémentaires sont en instruction ! 
Combien de parcs les habitants de l'Oise devront-ils supportés pour que la voracité des 
promoteurs soit rassasiée ? 
À quel moment sera pris en considération le fait que notre département est saturé ? La DREAL 
dès 2020 a édité une carte de cette saturation. Un de plus est un parc de trop ! 
Seul le sud du département est épargné. 
La loi de transition énergétique prévoit un "mix énergétique" et n'impose pas un quota d'éoliennes 
sur notre seule région. 
Que nos élus nous montrent les actions concrètes prises en faveur du mix énergétique et nous 
donnent les chiffres du développement solaire, gaz, chaleur fatale... 
Des milliards de subventions sont allouées à cette industrie pendant ce temps la facture 
d'électricité flambe et ce n'est pas à l'avantage de l'habitant. 
Stop à l'éolien dans l'Oise, l'énergie éolienne n'est pas écologique, participe à l'artificialisation des 
sols, détruit les paysages, à un impact négatif sur la biodiversité et ne participe pas à la 
décarbonisation. 
Merci de prendre en compte mon opinion. 
Cordialement 
 

Commissaire 

enquêteur 

Constat d'ordre général des nuisances régulièrement imputables à l'éolien ainsi 

que de leurs conséquences. 

La notion de saturation du territoire est clairement marquée. 

Porteur 

du projet 
Réponse à l'appréciation du porteur de projet. 

 

Courriel 24 DATE  PJ OBSERVATION 

 30/09/2021   "Apega" 
 

Avis défavorable au projet éolien de la Fosse Descroix 
 

Bonjour nous émettons un avis défavorable au projet éolien de la Fosse Descroix sur les 
Communes de Romescamps, Gourchelles et Fouilloy. 
Pour les raisons suivantes : 
- artificialisation des sols, impact sur l'environnement visuel, impact sur l'avifaune pour l'installation 
d'aérogénérateur industriel qui fonctionne par intermittence car tributaires de conditions 
météorologiques adéquates à la production d'énergie électrique par ce fait la production d'énergie 
électrique sera toujours en dessous du maximum productif donc incapable de subvenir à nos 
futurs besoins en énergie électrique et qui nous contraint à avoir recours à des centrales aux gaz 
où au charbon qui sont des énergies fossiles est qui par ce fait ne correspondent pas à des 
moyens de production d'énergie électrique écologique car très polluantes. 
 

Commissaire 

enquêteur 

 

Constat d'ordre général des nuisances régulièrement imputables à l'éolien ainsi 

que de leurs conséquences. 
 

Porteur 

du projet 
Réponse à l'appréciation du porteur de projet. 
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Courriel 25 DATE  PJ OBSERVATION 

(errata 26) 30/09/2021  01 M. Raphaël Bonardelle 
 

Projet de parc éolien de la Fosse Descroix à Gourchelles/Romescamps/Fouilloy 
 

Madame, Monsieur la/le Commissaire Enquêteur 
Je vous prie de trouver en pièce jointe ma contribution d'opposition au projet de parc éolien cité en 
objet. 
Je vous remercie de l'attention que vous porterez à ce document. 
Je vous prie d'agréer mes sincères salutations. 
Monsieur Raphaël Bonardelle résidant à Dargies 
 

Pièce jointe 01 
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Commissaire 

enquêteur 

 

Constat d'ordre général des problèmes régulièrement imputables à l'éolien. 

Opposition fortement marquée en raison de nuisances visuelles et sonores 

subies par le déposant. 
 

Porteur 

du projet 
Réponse à l'appréciation du porteur de projet. 

 

Courriel 27 DATE  PJ OBSERVATION 

 30/09/2021  02 Mairie de Fouilloy 
 

Documents 
 
Bonjour, 
 
Vous trouverez en pièces jointes : 
- copie pétition transmise en Préfecture 
- délibération du CM en date du 21 septembre 2021. 
 
Mme Muriel Caron Maire 
--Alain Leroy 
Secrétaire de Mairie 
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Pièce jointe 01 
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Pièce jointe 02 
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Commissaire 

enquêteur 

 

La remise en cause du projet sur le territoire de la commune de Fouilloy est 

clairement exprimée par l'avis défavorable du conseil municipal comme par la 

pétition recueillant 92 signatures de résidents. 
 

Porteur 

du projet 
Réponse à l'appréciation du porteur de projet. 
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Courriel 28 DATE  PJ OBSERVATION 

 30/09/2021  11 Association Éolienne60 
 

L'association Éolienne60 est représentée par Madame Nathalie Leurent, porte-parole. 
 
 

Pièce jointe 01 
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PJ : Documents 1 à 10 
 
Doc 1 - Fiche-résumé projet Fosse Descroix  
Doc 2 - Courrier ANSES, 11 février 2020  
Doc 3 – Guide relatif à l’élaboration des études d’impact des projets de parcs éoliens 
terrestre, 2020, p144  
Doc 4 - Carte Localisation des projets en cours d’instruction, septembre 2021 (Erratum : Lire 
5 éoliennes pour le projet de la Cressonnière)  
Doc 5 - DREAL, Méthodologie Saturation, indices d’Occupation des Horizons, d’Espace de 
Respiration, de densité, 26/05/2021, p 5 à 8,  
Doc 6 – SRADDET Hauts-de-France, approuvé le 04/08/2020, p 225 et 226  
Doc 7 - Délibération de la Communauté de Communes de Picardie Verte, 14 avril 2021  
Doc 8 – DREAL, carte de suivi de mortalité des parcs éoliens, septembre 2021  
Source : carto.geo-ide.application.developpement-durable.gouv.fr  
Doc 9 – SFEPM, Communiqué de presse, 2 décembre 2020, alerte sur les éoliennes à très 
faible garde au sol  
Doc 10 – SFEPM, Manifeste, 25 mai 2021 développement éolien et disparition des chauves-
souris. 
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Doc 1 - Fiche résumé projet Fosse Descroix 
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Doc 2 - Courrier ANSES, 11 février 2020 
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Doc 3 – Guide relatif à l’élaboration des études d’impact 
des projets de parcs éoliens terrestre, 2020, p144 
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Doc 4 - Carte Localisation des projets en cours d’instruction, septembre 2021 
(Erratum : Lire 5 éoliennes pour le projet de la Cressonnière) 
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Doc 5 - DREAL, Méthodologie Saturation, indices d’Occupation des Horizons, 
d’Espace de Respiration, de densité, 26/05/2021, p 5 à 8 
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Doc 6 – SRADDET Hauts-de-France, approuvé le 04/08/2020, p 225 et 226 
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Doc 7 - Délibération de la Communauté de Communes de Picardie Verte, 14 avril 2021 
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Doc 8 – DREAL, carte de suivi de mortalité des parcs éoliens, septembre 2021 
Source : carto.geo-ide.application.developpement-durable.gouv.fr 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



E21000075/80 

Projet éolien de la Fosse Descroix (60) – septembre 2021 

 
 
 
 

Doc 9 – SFEPM, Communiqué de presse, 2 décembre 2020, 
alerte sur les éoliennes à très faible garde au sol 
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Doc 10 – SFEPM, Manifeste, 25 mai 2021, 
développement éolien et disparition des chauves-souris. 
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Commissaire 

enquêteur 

 

Intervention fort complète et détaillée dans un registre factuel qui s'appuie sur 

les constats des études MRAE et autres organismes impliqués dans le suivi des 

enjeux environnementaux de l'éolien, mais également qui fait ressortir 

l'évolution défavorable des populations impactées via leurs représentations 

(communes, communautés de communes, région). 
 

Les questions formées par le déposant traitent tous les aspects du projet en 

s'appuyant sur des références précises. 

Certaines de ces questions sont reprises infra et soumises au porteur du projet. 
 

- "Combien de communes sur les 25 concernées par le périmètre de l’enquête 

vous ont rendu un avis délibéré (Devoir pourtant spécifié par arrêté préfectoral) 

? 
 

- Le bridage peut-il raisonnablement être considéré comme une solution 

pérenne et efficace contre les nuisances acoustiques ? 
 

- Ce bridage est-il compatible avec les objectifs de production et de rentabilité 

du projet ? 
 

- Les riverains des éoliennes de la Fosse Descroix auront-ils une possibilité de 

se soustraire aux nuisances si celles-ci les impactent durablement ? 

(Déménagement ? Recours en justice ?...voir démontage de l’installation 

éolienne ?) 
 

- Sur quelle référence reconnue se base la pertinence de l’implantation du 

projet de la fosse Descroix ? 
 

- Comment considérer comme satisfaisante et cohérente une solution finale de 

2 groupes distincts de machines distants de 1km (2 d’un côté- 4 de l’autre) ? 
 

- Qui s’inquiète de la pollution lumineuse provoquée par ces éoliennes, 

notamment la nuit ? (« c’est guirlandes de Noël » toutes les nuits, tant pis pour 

ceux qui préféraient les étoiles ?) 
 

- La plantation de haies et le traitement (discutable) des postes de livraisons 

sont-ils vraiment des mesures efficaces de compensation visuelle (séquence 

ERC obligatoire) ? etc…. 
 

- Le SRADDET des Hauts-de-France (Schéma Régional d’Aménagement, de 

Développement Durable et d’Egalité des Territoires p 225, 226) ne prévoit 

plus une seule éolienne d’ici 2031, voire 2050. 

Il faut rappeler ici que cela doit obligatoirement être traduit dans les 

documents communaux et intercommunaux d’aménagement du territoire 

(PLUi…) 

-donc ce projet ne respecte pas les prévisions entérinées ? 
 

- Où est le bilan carbone chiffré du projet de la Fosse Descroix ? (Extraction 

et exploitation des matières 1eres dont métaux rares, fabrication, transport, 

installation des machines, démantèlement et recyclage… ? 
 

- Quelles sont les filières de recyclage prévues à ce jour pour toutes les 

installations ? Sont-elles organisées et budgétées ? 
 

- Pourquoi annoncer des puissances installées de machines alors qu’elles ne 

fonctionnent au mieux qu’à 25% de leur capacité et de manière irrégulière ? 
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- Pourquoi WKN, comme les autres industriels, éoliens n’achète pas les 

parcelles d’implantation de ses éoliennes de la fosse Descroix pour en assumer 

la fin de vie ? 
 

- Pourquoi 5 éoliennes sur 6 ne respectent pas les préconisations des 

spécialistes ? (Pas de pales à moins de 30 m du sol). Ici on prétend même 

descendre à 19m pour 3 des 7 machines !? 
 

- Pourquoi laisser construire 4 éoliennes à moins de 200 m de zones boisées 

abritant des espèces protégées ? (Infraction au protocole européen 

EUROBATS ratifié par la France) …16 m seulement pour E3 ! 
 

- Pourquoi continuer à proposer la solution du bridage alors que les 

spécialistes disent que ce n’est pas pertinent ? 
 

- Pourquoi suggérer sans preuve que les oiseaux s’adapteront et passeront sur 

les côtés alors qu’on mite progressivement leur territoire et leurs espaces de 

circulation ? 
 

- chercher une autre implantation du parc ??????" 

 
 

 

Porteur 

du projet 
Réponses demandées. 

 

 

Courriel 29 DATE  PJ OBSERVATION 

 30/09/2021   M. Thibaut Lefebvre 
 

L'éolien est une ressource infinie et propre que notre territoire de Picardie peut exploiter à son 
plein potentiel, ainsi l'implantation de ce parc va nous permettre de faire un pas vers la transition 
écologique et de nous passer des productions d'énergies polluantes tel que le nucléaire par 
exemple. 
LEFEBVRE Thibaut 
 

Commissaire 

enquêteur 

 

Observation d'ordre général sur certains avantages présentés par l'éolien. 
 

Porteur 

du projet 
Réponse à l'appréciation du porteur de projet. 

 

Courriel 30 DATE  PJ OBSERVATION 

 30/09/2021   M. Éric Duménil 
 

L'énergie éolienne est une énergie renouvelable qui ne nécessite aucun carburant et, ne produit 
pas de déchet toxique ou radioactif. Cela reste à l'heure actuelle une bonne alternative vers la 
transition écologique. Ce parc reste raisonnable de par sa taille. 
E. DUMENIL 
 

Commissaire 

enquêteur 

 

Observation d'ordre général sur certains avantages présentés par l'éolien. 
 

Porteur 

du projet 
Réponse à l'appréciation du porteur de projet. 
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Courriel 31 DATE  PJ OBSERVATION 

 30/09/2021   M. et Mme Vasseur 
 

Enquête publique 
 

Bonjour, 
Nous souhaitons apporter notre avis sur le projet du parc éolien. Nous ne sommes pas favorables 
à l'implantation de ce parc éolien situé proche de notre village, en effet, la proximité de nombreux 
parcs éoliens déjà implantés dans la région dénature grandement le paysage, il nous est 
quasiment impossible de regarder autour de nous sans voir un parc éolien.  
Espérant que notre avis soit pris en considération. 
Cordialement. 
M. et Mme Vasseur 5 Bis rue d'Aumale60220 
Escles Saint Pierre 
 

Commissaire 

enquêteur 

 

Constat de résidents d'une commune limitrophe du projet, dénonçant "la 

proximité de nombreux parcs éoliens". 
 

Porteur 

du projet 
Réponse à l'appréciation du porteur de projet. 

 

 

 

 


